

知危险会避险 安全文明出行

我市举行“全国交通安全日”宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锴) 12月2日是我国第九个“全国交通安全日”。当天,由市公安局、市网信办、市文明办、市教育局、市司法局、市交通运输局、市应急管理局、团市委联合举办,市交警支队策划组织的“全国交通安全日”宣传活动举行。

副市长、市公安局党委书记、局长高荣国介绍,今年以来,公安交警部门通过深入开展道路交通事故预防“减量控大”行动,交通事故起数、死亡人数分

别同比下降11.3%、22.3%,未发生一起较大交通事故,在全省事故预防会议上作典型发言;大力推进智慧城市交通建设,投资3500万元,搭建智能交通信号控制系统,打造中华路等8条城市主干道“绿波带”,通行效率平均提升38%;在全省交通安全综合考评中,我市多次位居前列。

高荣国表示,新时代,人民群众对安全出行、顺畅出行的期盼越来越高。各级各有关部门要坚持以人民为中心的发展理

念,全面推进交通安全治理能力现代化,坚持依法治理,善于运用法治思维和法治方式破解难题,大力提升执法效能;坚持协同共治,着力打造交通安全人人参与、文明交通人人共享的命运共同体;坚持教育引导,大力加强交通安全文化建设,倡导自律、包容、文明、礼让的现代文明交通理念,创造安全、有序、畅通、绿色、文明的道路交通环境。

据悉,今年的“全国交通安全日”主题是“知危险会避险、安全文明出行”,交警部门倡导广

大市民朋友们,安全驾驶,礼让行人,不喝酒、不超速,发生事故车靠边、人撤离、即报警;安全骑车,佩戴头盔,不闯红灯;安全步行,走斑马线,不翻护栏、不看手机。各行其道、文明有序。

启动仪式上,“小小交通员”交通文明展示、“122”全国交通安全日作

品展、警容警姿、队列与指挥手势会操表演、铁骑骑术表演等活动一一举行,参加活动的各方队开展了交通安全健步走户外宣传活动。



路上这些危险就在身边,您可得防着点儿

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锴

“

今年的“全国交通安全日”主题是“知危险会避险、安全文明出行”。连日来,交警部门发布各类案例,提醒交通参与者注意交通安全。牡丹晚报全媒体记者注意到,其中不少行为在我们的生活中十分常见,这些安全隐患也很容易被我们忽视。

色汽车进行检查时,发现车内有乘车人没有坐在车座上,疑似超员。民警随即让乘车人下车进行检查。经检查发现,这辆车核载7人,实载8人。民警询问驾驶人得知,这名驾驶员家住成武县,驾车

载着家人由成武县去单县李新庄镇办事,因为车是7座的,需要载8人,认为没必要再开一辆车了,“挤一挤”就走了。根据相关法律规定,王某全因驾驶营运客车、校车以外的载客汽车载人超过核定人数未达20%,被处以罚款100元,记3分的处罚,并将车上乘客分流。

交警部门提醒,乘车人员“超一个,生命安全‘降’一格”。车辆超员存在着很大安全隐患,极易造成后果严重的交通事故。车辆在超员状态下,载质量增大,惯性加大,刹车距离加长,危害性也相应增加;如果严重超员,则极易发生因轮胎负荷过重、变形过度而引发爆胎、转向失控等状况,加上超员无座的乘客几乎没有任何安全设施保护,事故发生时往往处于“碰撞弱势”,易酿惨剧,同时也会给乘客逃生、抢救伤员带来极大困难。

而在今年10月11日12时,魏某某驾驶电动两轮车,在菏泽251省道何楼办事处二中路口处,与李某某驾驶的小型轿车发生碰撞,魏某某因未佩戴安全头盔受伤严重,两车受损。现场视频显示,当时小型轿车行驶方向刚好黄灯闪烁即将变为红灯,此时小型轿车不但不停车等候,反而加大油门加速通过。而此时电动车方向是红灯,电动车驾驶人魏某某想早点过去,闯了红灯。两人都是未按交通信号指示通行,造成了该起事故。

“抢黄灯”酿事故,千万别把黄灯当成“加速信号灯”

“红灯停,绿灯行,黄灯亮了等

交警部门提醒,不少驾驶员有一个坏习惯,信号灯变黄就加速,争取可以抢一下。其实,黄灯亮起时,其他方向的车辆和行人已经准备通过,当抢黄灯的车辆冲进路口,很可能与横向穿越道路的车辆和行人相遇而发生事故。正确的方法是,通过路口时降低车速,脚放在刹车,黄灯亮起时踩下刹车,保证安全的前提下尽快将车停下。

恶劣天气,熟记这些知识可有效避险

进入冬季,降雨、降雪、大风、团雾等恶劣天气会随之出现。恶劣天气下,潜在的安全隐患也不少,尤其是在高速公路上隐患更大。恶劣天气下如何保证自己行车安全?菏泽高速交警部门给出了建议。

菏泽高速交警提醒,雾天行车要打开雾灯,控制车速,保持安全车距。在高速公路行车,遇大雾能见度低于50米时,还要开启近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时20公里,就近驶入服务区或驶离高速公路。同时,要注意车前挡风玻璃除雾,一旦有起雾的状况,一定要迅速安全地打开空调冷风先把雾气吹掉,再开到热风模式,同时也要把空调的前玻璃出风口打开。此外,驾驶员还可

购买车用除雾剂,提前均匀擦在车前挡风玻璃上面,通常可以保持一周时间不起雾。

降雪之后路面湿滑,这样恶劣的路况在高速公路上大大增加了交通事故发生的概率,因此驾驶人员出行时一定要打起精神,尽量保持匀速行驶,尤其是在有冰雪覆盖的路面上,切忌猛加油、狠减速;在积雪路面上制动距离需要50米以上,行车过程中一定要平稳驾驶,避免频繁变换车道,少超车,减少刹车次数,特别不能急刹车。同时,车主在行车过程中要注意观察和判断路面状况,转弯时不要猛打猛拐,力求平稳驾驶。

此外,高速交警部门特别提醒,冬季道路通行状况变差,车辆易出现侧滑、打滑、甩尾等不易操控的危险,交通事故中易出现车辆翻滚现象,因此一定要正确使用安全带,可以有效保证驾乘人员的安全。

交警部门表示,出现恶劣天气,高速交警部门会根据实际情况采取警车带道通行的方式保障车辆安全。此时,一定要严格遵守交通秩序,排队匀速通行,最好不要变更车道,千万不要超车,无特殊情况不要停车。因为警车带道通行时,道路通行状况一般还相对恶劣,变更车道和停车会影响其它车辆通行,从而导致交通事故。